有"规"可循 三级联动

舞钢市稳步推进和美乡村建设

本报讯(记者杨德坤)5月21日, 由舞钢市纪委、督查局、农业农村局等部门工作人员组成的暗访组到辖区部分村庄对人居环境整治等开展回头看验收,并将发现的问题及时通报,督促立行整改。

今年以来,该市紧紧围绕乡村规划编制、人居环境整治、基础设施建设、基层治理等重点任务,创新工作机制、细化工作措施、强化责任落实,力促和美乡村示范创建工作取得积极成效。

该市成立领导小组,加强领导、凝聚合力,印发实施方案,明确人居环境整治、基础设施建设等8类重点任务,各部门、乡(镇、街道)责任分工、任务落实到位,建立起市统筹、乡负责、村实施的三级联动推进机制,全面推进和美乡村示范创建工作。

该市坚持规划引领,高标准编制完成国土空间规划,村庄分类和布局规划

形成初步成果,发放村民自建房设计图册,全面落实宅基地和村民自建房审批管理制度,让乡村建设皆有"规"可循。对标创建要求,立足发展实际,划定东、西、南、北4条和美乡村示范带,集中力量全力打造7个市级示范村、两个市级示范镇区、15个县级示范村、3个县级示范镇区。

该市实行"周调度、月观摩"制度,每周集中研判创建过程中的问题,明确责任分工,加快推进落实;每月由市四大班子领导带队集中观摩,现场打分排名并对创成县级示范村的村庄给予50万元奖励,充分调动乡(镇、街道)创建积极性;加强督查问效,组建暗访专班,每周随机选取乡(镇、街道)并进村督导,媒体公开曝光暗访问题,乡(镇、街道)主要负责人作表态发言,实现日常监督和暗访督查双向督促。

该市深入开展农村人居环境整治

行动,抓"六清"、治"六乱",今年以来已累计清理坑塘987处、美化亮化18万处,"脏乱差"现象进一步得到遏制;进一步健全农村生活垃圾收运处置体系,推动垃圾分类减量与资源化处理利用。配齐7个乡(镇)、3个涉农街道、183个行政村垃圾处理设施设备,全面建立起"村收集、乡转运、县处理"的生活垃圾处理体系。

舞钢

该市紧盯农村安全饮水、污水处理、交通出行等事关群众切身利益的关键领域,集中实施一批重点基础设施工程,持续提升农村基础设施建设水平;实施美丽小镇项目,推进镇区主次道路提档升级、街区美化亮化,全面优化镇区周边生产生活环境;加快农村道路建设,300公里的"四好农村路"扎实推进,20户以上的自然村实现全部通硬化路;升级改造铁山水厂、油坊山水厂,改善65万名居民饮水水质,水源地表化率

达到85%,实施农村安全饮水工程全覆盖工程,逐步推进乡镇水厂和老旧管网升级改造,彻底解决农村供水水量不足、水质差等问题。

该市坚持把强化基层治理作为和 美乡村示范创建的固本之策,加强基 层组织建设,深入开展"五星"支部创 建,大力整顿软弱涣散党组织,建强基 层治理战斗堡垒;优化基层治理模式, 深化"五治融合、积分定优"治理成效, 引导乡村"五老"人员、知名乡贤等成 立和美乡村议事会,推行党员包户联 片、积分兑换、网格化管理等村民自治 模式,有效激发村民参与和美乡村创 建的积极性;积极倡导乡风文明,进一 步完善村规民约,开展"十佳村规民 约"评选活动,大力纠治陈规陋习,弘 扬文明乡风民风,"星级文明户"认领 活动实现行政村全覆盖,群众参与率 达100%。

解决思想问题 凝聚巾帼力量

舞钢市妇联开展大宣讲大学习办实事活动

本报讯(记者杨德坤)今年以来,舞钢市妇联将学习宣传贯彻党的二十大精神作为宣传工作的主线,引导各级妇联深入学习宣传贯彻党的二十大精神,通过开展大宣讲、大学习、办实事活动,不断夯实党执政的妇女群众基础。

该市妇联通过开展"大宣讲", 讲好巾帼故事,充分发挥基层妇联干部、妇联执委、巾帼宣讲团等作用,组织开展形式多样、生动鲜活的线上线下学习宣传活动。截至目前,各级妇联已开展宣讲56场次,覆盖妇女群众5200余人,举办文艺宣传活动12场次,受众1500余人次。

该市妇联组织基层妇联干部、先进妇女典型和先进家庭典型等持续开展"巾帼大学习",以面对面或视频、音频形式领读领学党

的二十大报告,通过微信公众号接 力展播共22期、各级妇联开展专题 学习35期,把广大妇女的思想行动 统一到党的二十大精神上来,把力 量凝聚到党的二十大确定的各项 目标任务上来,团结引领广大妇女 坚定不移听党话、跟党走。

该市妇联通过"办实事"成效 检验学习实效,积极与人社等部门 联合开展春风送岗活动,并利用 "互联网+就业"渠道发布适合女性 就业的岗位,提供就业指导等服 务;针对困境女童开展"佑未来护 成长"活动,为20名困境女童送去 价值5000余元的生活物资、学习用 品;以传统节日为契机,积极开展 "关爱你我她 温暖千万家"系列活 动,做到在解决"急难愁盼"问题中 解决群众思想问题、在提供暖心服 务中为党凝聚巾帼力量。

提升颜值 助力振兴

枣林镇持续发力人居环境整治

本报讯(记者杨德坤 通讯员 梁亚洲)5月24日,记者走进枣林 镇古铎李村,映入眼帘的是一幅如 诗如画的乡村美景:干净整洁的街道、岸绿景美的河道、独具特色的游园……

近年来,该镇在人居环境整治中持续发力,充分发挥基层治理作用,党员干部争当环境整治排头兵,对辖区内乡道村路、农户房前屋后乱堆乱放进行无死角地彻底清理;定期开展新时代文明实践活动,组织志愿者通过多种方式引导群众共同参与人居环境整治,形成共同推动人居环境整治的良好格局,提升乡村颜值,助力乡村振兴。

该镇还积极探索人居环境整治长效管护机制,以网格化管理

模式将整治责任区划分包干到户到人,网格员当好"宣传员""监督员",网格内"脏乱差"得到有效遏制;建立沿街店铺环境卫生"门前三包"责任制,开展"五美家庭""美丽庭院""文明家庭"评比,激发群众积极性、主动性,推动全镇由"一处美"向"处处美"转变。

该镇还积极做好农村生活垃圾治理工作,坚持全域覆盖、全速推进,坚持"源头收运不落地、过程转运集约化、城乡统筹一体化"的垃圾收运理念,聘用乡、村保洁人员94人,农村生活垃圾收运处理覆盖率达100%。建立农村生活垃圾治理专项负责工作机制,形成层层负责、人人负责、各负其责、责任分明的闭环工作体系。

启迪智慧 崇尚科学

1300余名师生共享科普文化盛宴

本报讯 (记者杨德坤 通讯员 葛岩红)4月24日,舞钢市科协联合多部门开展的"校园科技文化艺术节、点燃少年科学梦"科技产品展示、科普文化会演活动在该市实验中学文化广场圆满落幕,1300余名师生共享了这次科普文化盛宴。

主办方以启迪智慧、崇尚科学、创新精神等为主题,通过不同展示方式,营造积极健康向上、高

雅和谐的校园科学文化氛围,激发 了青少年的学习兴趣和自信心,打造 科普文化品牌。

经过激烈角逐,大赛评委会评选出团体和个人一等奖4名、二等奖5名、三等奖5名。演出结束后,师生有序来到科普大篷车科技产品体验区,对声、光、电等科普产品进行体验,认真领略心跳、红外血管成像、人体与健康等科普展品背后



"暖流计划"送来文体包

5月29日,中国社会福利基金会"暖流计划"公益基金为枣林镇岗郭、许庄、直李村小和中心小学

四所学校捐赠文体包,包括篮球、 足球、羽毛球、排球等体育器材。 本报记者 杨德坤 摄



举办广场舞大赛

5月24日晚,在舞钢市马拉松 广场,该市十大群众性文化活动之 开帷幕,为夏夜休闲的群众奉上了一份充满激情的"文化大餐"。

人员下沉 统筹协调

尹集镇扎实做好抢收抢种

本报讯(记者杨德坤 通讯员白东亮) "三夏"农忙时节,尹集镇人员下沉,统筹协调,全力做好夏粮抢收、秸秆禁烧及良种选育工作,确保田间管理稳妥有序。

5月23日,该镇召集辖区种粮大户开展小麦优良品种观摩,并邀请农业专家召开研讨会,把优良品种选育推广工作作为实施乡村振兴的重要抓手,以实际行动深入贯彻落实"藏粮于地、藏粮于技"粮食安全战略。

5月24日下午,一场由镇主要班子成员参加的秸秆禁烧暨综合利用动员大会在该镇苇子园村麦田地头召开,各村党支部书记及镇机关站所室长等60多人现场领命,严格落实禁烧值班值守,常态化开展秸秆清运,加大秸秆综合利用力度。

该镇还结合当前不利天气因素影响,认 真做好麦田防汛应急工作。

启动"清单化"管理模式

武功乡筑牢秸秆禁烧防线

本报讯 (记者杨德坤 通讯员尹群涛)5 月22日,舞钢市"三夏"生产暨夏粮收购工作会议召开后,武功乡立即对"三夏"生产及秸秆禁烧工作安排部署,并启动"清单化"管理模式,全力筑牢秸秆禁烧防线。

该乡秸秆禁烧指挥部根据工作实际,每日下发工作任务清单,把各村指挥部搭建、宣传车筹备、应急队伍组建、防火工具购置、宣传方式及宣传音频播放、指挥部值班排班、应急队员巡逻巡查等列入任务清单。清单内容大到禁烧工作整体部署,小至指挥部每日值班人员,细至防火工具配备种类、数量,精至地块责任分包人员。各村接到任务清单后,逐项对照落实,乡纪委根据任务清单逐村巡回督导,确保清单任务落实到位。

"清单化"管理帮助乡村干部厘清工作思路、分清轻重缓急,充分发挥化繁为简、举纲张目的作用,从而达到了统筹兼顾、事半功倍的效果。



平锤啦

5月23日,在庙街乡刘沟村,收割后的小麦在装车。

当天,该市麦收"第一镰"在刘 沟村开镰,辖区24.9万亩(1亩≈ 666.67平方米)小麦陆续进入收获

办事不用到处跑 一窗可办好多事

舞钢市政务服务无差别综合受理获赞

本报讯(记者杨德坤)"第一次来大厅办事,真是没想到,不用到处跑,无差别综合受理这么方便。"5月23日,在舞钢市政务服务和大数据服务中心无差别综合受理窗口,来大厅办理林业采伐证的杨庄乡雷庄村村民李耀先赞叹道。

李耀先贺以追。 今年以来,该市秉承"为民、便 民、利民"的服务理念,创新思路、多 措并举,以群众需求为出发点,把无 差别综合受理窗口改革作为推动优 化营商环境、助力政务服务高质量发 展的关键,实现政务服务提档升级。 改革后,办事群众可在一个窗口一次 办理不同领域业务,避免重复叫号、 重复排队,有效解决办事群众"多跑腿、跑错腿"问题。

该市搭建无差别受理平台,提升 窗口服务能级,根据同一时段人流量 和业务办理量,设置多个无差别综合 受理窗口和统一发证窗口并选配一 批综合素质较高的人员充实到窗口 工作,为实现"前台综合受理、后台分 类审批、统一窗口出证"政务服务新 模式搭建平台。目前,该市政务服务 大厅已实现 20个部门 592个事项 "一窗通办",将"多窗办一件事"变 "一窗办多件事",为企业群众提供无 差别政务服务。

该市强化业务培训,提升综合

受理水平,围绕工作目标,由政务服务和大数据服务中心研究出台综合窗口运行管理办法,对综合受理窗口和审批部门之间的行为责任、审批事项的流转明确规范,采取审批部门集中授课演示等方式,对提交材料审查要点、注意事项逐一讲解。

为提高无差别综合受理窗口的 准确度和速度,该市还利用组织受 理窗口工作人员交替互学等方式, 对所有高频业务进行实际操作办 理,通过一系列学习培训确保工作 人员熟练掌握全流程操作,提升业 务水平。

代表工作室成产业发展"桥头堡"

——舞钢市依托"三级运行体系"践行全过程人民民主系列报道之二

5月28日起,一场连阴雨降落舞钢市城乡,庙街乡人大主席团根据舞钢市人大常委会的指示指导,及时到人头山村白茶现代农业产业园人大代表工作室,协调茶园防汛工作。

自2022年8月挂牌成立以来,白茶现代农业产业园人大代表工作室积极围绕白茶种植建设出谋划策,同时吸纳周边曹庄、刘沟、东营等村的9名县、乡人大代表入住,共深入农户110余户次,走访群众170余人次,为白茶种植解决了用地租用、树木砍伐等事项;召开群众会以及村民代表、党员代表议事会7次,广泛汇集民意,找到项目方和群众之间利益的最大公约数,达成了双方都满意的土地流转长期租地协议,项目进

展快速推进。目前,该产业园已发展核心茶区1000亩(1亩≈666.67平方米),年产值达800万元,年用工18000余人次,实现周边8个村集体经济年增收16万元,实现了双赢发展,人大代表工作室成了产业发展的"桥头堡"。

舞钢市人大常委会树牢"大抓产业、抓大产业"发展理念,以群众得实惠为目标,在惠企惠农上下功夫,将全过程人民民主融入经济社会发展,让发展成果惠及群众。紧紧围绕"一黑一白一绿"重点产业、重点项目,着力打造杨庄乡服务金菇菌业、铁山街道服务公铁智慧物流港项目、尹集镇服务商务高科技产业园等7个人大特色代表工作室,更好地发挥了人大代表密切联系

群众,汇民意、聚民智的职责作用,推动人大工作助力发展、服务大局,助力群众"急难愁盼"问题解决。截至目前,人大代表工作室为企业提供贴心服务,助企高速发展,反哺带动周边36个行政村28万余名群众在家门口就业创业,走上致富路。

为使代表工作室实现规范化运行, 舞钢市人大常委会统一制定了人大代 表工作室"三定一闭环"工作机制,推动 工作室、代表、群众(选民)有机结合、同 向而行。"三定一闭环"工作机制,即定 主题、定时间、定流程以及闭环运行,每 个代表工作室都紧扣一个重点产业、重 点项目或群众关切的民生热点,确定工 作主题,协调解决产业发展、项目建设

本社地址:平顶山市建设路西段268号邮编:467002广告经营许可证:平工商广字第002号全媒体编委会办公室:4961924广告刊登:4963338发行服务:4965269平报购时惠:8980198印刷:平顶山日报社印刷厂地址:建设路东段平顶山日报社新址院内电话:3988715上期开印:1:30印完4:30定价1.5元

过程中群众反映的问题,助推产业发展和项目建设,同时侧重产业发展、项目建设后的反哺作用,为群众提供更多的就业机会。人大代表工作室以制度形式规定每月25日为开展接待、走访群众的固定日期(节假日顺延),根据工作需要可适时不定期安排走访活动,并进一步规范接待、走访活动组织开展、意见处理等流程,确保代表接待、走访有序有效。在实施过程中实施闭环管理,舞钢市人大常委会指导人大代表工作室对代表接待、走访中汇集的意见建议按照"收集整理、分类协调、交办转办、督办回复"的闭环机制进行处置,确保事事有着落、件件有回音。

件有凹目。 (**本报记者** 杨德坤)

报记者 杨德坤) 一的"中原舞蹁跹"广场舞大赛拉 本报记者 杨德坤 摄